

ગાંધીનગર સમાચાર

# નોટાના ઉપયોગથી અનેક નેતાઓના ભાવિ પર પાણી

દાહોદમાં ૩૨ ૩૦૫ મતદારો દ્વારા ઉપયોગ : લોકસભા ચૂંટણીમાં પ્રથમ વખત ઉપયોગ કરાયેલ નોટાનો ગુજરાતના જુદા જુદા મતવિસ્તારમાં પણ ઉપયોગ કરાયો

અમદાવાદ, તા. ૧૮ લોકસભાની ચૂંટણી પરિપૂર્ણ થઈ ચુકી છે ત્યારે આ વખતે લોકસભાની ચૂંટણીમાં અનેક નવા રેકોર્ડ પણ સર્જાયા છે. ગુજરાતમાં તેમના મતધારકોનો ઉપયોગ કરનાર ૨.૫૬ કરોડ મતદારો પૈકીના ૪૫૪૮૮૦ મતદારો અથવા તે ૧.૮ ટકા મતદારોએ નોટાનો ઉપયોગ કર્યો હતો. લોકસભાની ચૂંટણીમાં નોટાનો પ્રથમ વખત ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. નન ઓફ એબોવ એટલે કે નોટાની હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલી લોકસભાની ચૂંટણીમાં પ્રથમ વખત

ઉપયોગ કરવામાં આવ્યા બાદથી આને લઈને પણ ચર્ચા છે. નોટાના કારણે પણ ઘણા નેતાઓ નોકઆઉટ થઈ ગયા છે. ચૂંટણી અધિકારીઓના જણાવ્યા મુજબ ગુજરાતમાં લોકસભાની ૨૬ બેઠકો પૈકી મોટાભાગની બેઠકમાં મતદારો દ્વારા નોટાનો ઉપયોગ થયો હતો. જો કે, ગુજરાતમાં નોટાનો ઉપયોગ કરનાર લોકો ઓછા રહ્યા છે. ૧૭ લોકસભા સીટમાં નોટા ત્રીજા ક્રમાંક ઉપર છે. મતદારોની નોટા ત્રીજા મુખ્ય પસંદગી રહી હતી. ભાજપ અને કોંગ્રેસ બાદ આ પસંદગી હતી. બનાસકાંઠા, પાટણ,

એક અસરકારક હથિયાર તરીકે છે. પ્રથમ વખત લોકસભાની ચૂંટણીમાં તેનો ઉપયોગ થયો છે. ગુજરાતના મતદારોએ ખુબ જ સાવધાનીપૂર્વક મતધારકોનો ઉપયોગ કર્યો હતો. ૪.૫ લાખની નોટા ટેલિની સામે અરવિંદ કેજરીવાલની પાર્ટીને ત્રણ લાખ મત મળ્યા છે. આ ખુબ જ આશ્ચર્યજનક બાબત છે. વડોદરામાં નોટા માટે ૧૮૦૫૩ મતદારોએ નોટાનો ઉપયોગ કર્યો હતો. નોટા માટે પ્રચારક તરીકે રહેલા કેટલાક લોકોએ આ અંગેની પ્રતિક્રિયા પણ આપી છે.

મહાસાણા, અમદાવાદ પૂર્વ, રાજકોટ, પોરબંદર, જૂનાગઢ, અમરેલી, આણંદ, ખેડા, પંચમહાલ, દાહોદ, વડોદરા, છોટાઉદેપુર અને બારડોલીમાં આના ઉપયોગ થયો હતો. દાહોદમાં કુલ ૩૨ ૩૦૫ મતદારો નોટા બટન દબાવીને ઘણા ઉમેદવારોના ભાવિ ઉપર પાણી ફેરવી દીધા હતા. આવી જ રીતે છોટાઉદેપુરમાં પસંદગી માટે ૨૮૮૧૫ મતદારોએ આનો ઉપયોગ કર્યો હતો. ગુજરાતમાં મતદાર સ્પષ્ટતા કરી દીધી છે કે, ભાજપ અને કોંગ્રેસ એમ બે મુખ્ય પાર્ટીઓને મત આપવા કરતા નોટાને પ્રાથમિકતા આપશે. નોટા

### ટ્રાફિક પોલીસે દંડરૂપે નવ કરોડ વસુલ કર્યા

અમદાવાદ, તા. ૧૮ દેશના વડાપ્રધાન બનવા જઈ રહેલા નરેન્દ્ર મોદીએ તાજેતરમાં જ અમદાવાદમાં ધરણીધર ચાર રસ્તા ખાતે વિજય રેલીને સંબોધતા નાના નાના મુદ્દાઓ ઉપર વાત કરી હતી. મોદી દ્વારા કરવામાં આવેલી વાતને લઈને ભારે ચર્ચા લોકોમાં ચાલી રહી છે. ધરણીધર દેરાસર ખાતે સંબોધનમાં મોદીએ ભારતને વધુ શક્તિશાળી અને સારુ બનાવવા માટે માર્ગો ઉપરના ધારા ધોરણને ન તોડવાની પણ અપીલ કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, ટ્રાફિક કાયદાઓના નિયમોને પણ જાળવી રાખવામાં આવે તે જરૂરી છે. કારણ કે નાગરિકોની આ મૂળભૂત જવાબદારી છે. ખોટી બાજુમાં ડ્રાઈવિંગ કરવાની ટેવ પડેલી છે પરંતુ આના કારણે નુકસાન થઈ શકે છે. દેશની સેવા કરવાની વાત કરવામાં આવે તો આ બાબત ખુબ મહત્વની છે. ભાજપને ગુજરાતમાં શાનદાર જીત મળી છે. મતદારોએ શાનદાર જીત ભાજપને અપાવી છે પરંતુ ટ્રાફિક નિયમોની વાત કરવામાં આવે છે ત્યારે આ રેકોર્ડ નિરાશાજનક રહ્યો છે. અમદાવાદ ટ્રાફિક પોલીસે નિયમોનો ભંગ કરનાર પાસેથી દંડ તરીકે નવ કરોડ રૂપિયાની વસુલાત કરી છે. તમામ લોકોએ ભાવિ વડાપ્રધાનના સૂચનોને પાળવાની સલાહ પણ નિષ્ણાત લોકો આપે છે.

## ગુજરાતના પનોતા પુત્ર નરેન્દ્ર મોદી દેશના લોકોની અપેક્ષાઓ પુરી કરે તેવી શુભેચ્છા

ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળ અને તેની સાથે બેડાચેલા પઠ મંડળોએ યશ પ્રાપ્તિ માટે શુભકાનાઓ પાઠવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગુજરાતના પનોતા પુત્ર નરેન્દ્રભાઈ મોદીની આગેવાની હેઠળ એનડીએ ભારે બહુમતિ મેળવી છે. રાજ્યના સી.એમ. દેશના પી.એમ. બનશે તે ગુજરાત અને ગુજરાતીઓ માટે ગૌરવની વાત છે. ગાંધીનગર શહેર વસાહત મંડળ દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવામાં આવી છે. ગુજરાતના વર્ષોથી પડતર પ્રશ્નોનું ઝડપથી નિરાકરણ આવે તેવી આશા વ્યક્ત કરી છે.

સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં અત્યારે દિવાળીનો માહોલ છે. ગુજરાતના લોકવાદીવા સી.એમ. હવે દેશના પી.એમ. બનશે. તેને લઈને ગુજરાતનો છેવાડાના ગામડાનો માણસ ખુશી અનુભવી રહ્યો છે. ત્યારે અન્યની પ્રજાની ઈચ્છાઓ અને અપેક્ષાઓ ખુબજ બંધાઈ છે. ગાંધીનગર શહેર વસાહત મંડળ અને તેની સાથે બેડાચેલા પઠ મંડળોએ નરેન્દ્રભાઈના નેતૃત્વમાં દેશ હરણફાળ પ્રગટિ કરે અને મોદીને

દિવાળી પ્રાપ્ત થાય તે માટે શુભકાનાઓ પાઠવી છે. સાથે સાથે મોદીજી રાજ્યના પડતર પ્રશ્નોનું ઝડપથી નિરાકરણ લાવે તેવી આશા વ્યક્ત કરી છે. મોદીજીના કોંગ્રેસ મુકત ભારતના સપનાને પુરુ કરવા દેશના મતદારોએ સાથ અને સહકાર આપ્યો છે. ત્યારે લોકોની અપેક્ષાઓ બર આવે તેવી શુભેચ્છા ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળના પ્રમુખ અરૂણ બુચે પાઠવી છે.

# ગરમીના પ્રમાણમાં વધુ વધારો : લોકો પરેશાન

શહેરમાં ડીહાઈડ્રેશન સાથે ઝાડા-ઉલટીના કેસોમાં વધારો

અમદાવાદ, તા. ૧૮ અમદાવાદ સહિત રાજ્યમાં કાળઝાળ ગરમીથી કોઈ રાહત મળી રહી નથી. હવામાન વિભાગ તરફથી

હિટવેવની કોઈ ચેતવણી જારી કરાઈ નથી પરંતુ ગરમીથી લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે ગરમીનો પારો વધવાની સાથે વધવાની સાથે આગામી દિવસોમાં ડીહાઈડ્રેશન સાથે ઝાડા-ઉલટીના કેસોમાં વધારો થવાની સંભાવના હોવાથી શહેરીજનોએ વધુ તહેદાની રાખવી જોઈએ તેવું ડોક્ટરોએ જણાવ્યું છે. આ ગરમીમાં બપોરનાં સમયે ઘરની બહાર રહેતા યંગસ્ટર્સ ગરમીથી લોકોને હાલ કોઈ રાહત મળે તેવી શક્યતા નથી.

આગામી દિવસોમાં ગરમીનું પ્રમાણ વધવાની સાથે આ કેસ ડબલ થવાની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગે અમદાવાદ માટેની આગાહીમાં જણાવ્યું છે કે, મહત્તમ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રીની આસપાસ રહેશે. સામાન્ય રીતે પશ્ચિમી પવનો નિચલી સપાટી ઉપર ફુંકાઈ રહ્યા છે. ગુજરાતના કેટલાક ભાગોમાં ગાજવીજ સાથે વરસાદી ઝાડા પડી શકે છે પરંતુ તીવ્ર ગરમીથી લોકોને હાલ કોઈ રાહત મળે તેવી શક્યતા નથી.

### ટાઈમ લાઈન...

- અનુસંધાન ઠેલવાનું ચાલુ

આપણા અમિત શાહ છે. આમ જોઈએ તો ગુજરાતને ન્યાય માટે આ બન્ને નેતાઓ કાફી છે, કારણ કે તેઓ ગુજરાત પ્રેમી છે... પાર્ટીમાં અને સચિવાલયમાં ચાલતી ચર્ચા પ્રમાણે પોરબંદરના વિટ્ઠલ રાઈડિયા અને નવસારીના સી. આર. પાટીલનું કેબિનેટમાં સ્થાન હોઈ શકે છે. એ ઉપરાંત બનાસકાંઠાના હરિભાઈ ચૌધરી કે ખેડાના દેવુસિંહ ચૌહાણ અથવા ભરૂચના મનસુખ વસાવાને તક મળે તેવી છે. ભાજપે તો ભરતસિંહ સોલંકી, તુષાર ચૌધરી અને દિનશા પટેલ એમ ત્રણ યુનિયન મિનિસ્ટરોને હરાવી દીધા છે. ગુજરાતના પાટનગરમાંથી ચૂંટાયેલા લાલકૃષ્ણ અડવાણી એક વખત ડેપુટી પ્રાઈમ મિનિસ્ટર બની ચૂક્યા છે પણ હવે તેમને કેબિનેટમાં સ્થાન મળી શકે તેવા હાલમાં નથી. એ નોંધવું રહ્યું કે એનડીએ-ભાજપની સરકારમાં અત્યાર સુધી હરિન પાઠક, ભાવના ચિખલિયા, કાશીરામ રાણા અને વલ્લભ કથિરીયા કેબિનેટમાં મિનિસ્ટર રહી ચૂક્યાં છે.

અમિતાભ માટે પણ અચ્છે દિન આનેવાલે છે... આવું કેમ... હાલ અમિતાભ ગુજરાતના ટુરિઝમ ક્ષેત્રના શ્રાન્દ અમ્બેસેડર છે. હવે તેઓ આખા ભારતના શ્રાન્દ અમ્બેસેડર બની શકે છે, કારણ કે મોદી હવે માત્ર ગુજરાતના રજાઓ નથી, તેઓ દેશના થઈ ગયા છે. ગુજરાતના ટુરિઝમને વિશ્વના નકશામાં સ્થાન અપાવનારા અમિતાભ માટે મોદીને અપાર લાગણી છે. બન્ને વચ્ચે અતૂટ નાતો બંધાયો છે. મોદી અમિતાભ માટે અને અમિતાભ મોદી માટે ક્યારેય ખરાબ બોલ્યા નથી. તે બન્નેનો પ્લસ પોઈન્ટ છે. મોદી હવે અમિતાભે ગુજરાતમાં પાથરેલા જાદુનો આખા દેશમાં ઉપયોગ કરશે...

મોદી અને બોલીવુડનો નાતો અદમ્ય છે, જે ક્યારેય બીજા નેતામાં જોવામાં નથી આવ્યું. એકમાત્ર ઈન્દિરા ગાંધી એવા રાજકારણી હતા જેમણે બોલીવુડના સ્ટાર્સને સૌથી વધારે મહત્વ આપ્યું હતું. અમિતાભ બચ્ચનના પરિવાર સાથે ઈન્દિરા ગાંધીને ઘર જેવા રિલેશન હતા. રાજીવ ગાંધીએ પણ અમિતાભની દોસ્તીને ટકાવી રાખી હતી પરંતુ સોનિયા ગાંધી અને રાહુલ ગાંધીએ અમિતાભ સાથે ખૂબ અંતર બનાવ્યું પરિણામે અમિતાભ ગાંધી પરિવારથી દૂર જતા રહ્યા અને છેલ્લે તેમણે સમાજવાદી પાર્ટીના અમરસિંહને પોતાના મિત્ર બનાવી દીધા હતા. બદલાયેલી સ્થિતિમાં હવે અમિતાભ મોદીના મિત્ર છે અને મોદી અમિતાભના મિત્ર છે...

નવો મતદાર એક્ટની-ટિવટર સાથે જન્મે છે... ગુજરાતમાં નરેન્દ્ર મોદીને મોટા કરવાનું, પોપ્યુલર બનાવવાનું અને તેમને રાષ્ટ્રીય ફક્લ ઉપર પહોંચાડવાનું કામ પ્રદેશ કોંગ્રેસના

# વિરમગામથી માંડલ મુખ્ય માર્ગની ખારા ઘોડા નર્મદા નહેર પાણીથી વંચિત

નહેરમાં પાણી જ રહેતું ન હોવાથી યથક ફક્ત ચોમાસુ ખેતી ઉપર જ નિર્ભર, પીવાના પાણીની સમસ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૧૮

ખાખરીયા ટપ્પા તરીકેનો પ્રચલિત વિસ્તાર હાલ પાણી પાણીનો પોકાર કરી રહ્યો છે. વિરમગામથી માંડલ મુખ્ય માર્ગ ઉપર આવેલી ખારા

આ નહેરની સાંકળ ૩૭૯૨૬ મીટરની છે. જ્યારે મહત્તમ જળ સપાટી ૨.૦૫ મીટર રાખેલી છે છતાં પણ આ નહેરમાં કદાચ વર્ષમાં એકાદ વાર પાણીના દર્શન થતાં હોવાનું સ્થાનિક લોકો જણાવી રહ્યા છે. જો કે ભુગર્ભ જળ સપાટી તદ્દન નિમ્ન હોવાથી અહીં ખેતી ચોમાસુ પાણીથી જ થાય છે. જેથી જો નહેરમાં પાણીનું સ્તર જળવાય તો સિંચાઈ કરીને પણ ખેતી કરવાની ખેડૂતોમાં મહેચ્છા રહેલી છે. સાથોસાથ નહેરના પાણી થકી બોરકુવાના જળસ્તર ઉંચા આવી શકે છે જેથી પીવાના પાણીની સમસ્યા હલ થઈ લોકોને રાહત મળી શકે છે.

આ વિસ્તારમાંથી પસાર થતી આ નહેરની આજુબાજુનો ખેતીલાયક જમીન પણ સુકી ભક



(તસવીર : ધર્મેન્દ્ર મહેતા)



ઘોડા નર્મદા નહેર પાણી વગર ભેંકાર ભાસી રહી છે. આ નહેરમાં પાણી રહેતું ન હોવાથી યથક ફક્ત ચોમાસુ ખેતી ઉપરજ નિર્ભર બન્યો છે. જો કે આ વિસ્તારમાં ભુગર્ભના જળસ્તર ખુબ જ ઊંડા હોવાથી બોર-કુવામાં પણ પાણી તળીયે રહે છે જેથી પીવાના પાણીની પણ સમસ્યા સર્જાતી હોવાની વેદના લોકો વ્યક્ત કરી રહ્યા છે.

વિરમગામ તથા તેની આજુબાજુનો વિસ્તાર ખાખરીયા ટપ્પા તરીકે ઓળખાય છે. અહીં ખેતી લાયક જમીનનો અભાવ રહેતા ઔદ્યોગિક એકમો સક્રિય બન્યા છે. જેમાં નર્મદા નિગમ લિમીટેડની કેટલીક નહેરો આ વિસ્તારમાંથી પસાર થાય છે. પરંતુ આ નહેરોમાં પણ પાણી ન રહેતા ખેતી ફક્ત ચોમાસુ સિંચન પૂરતી મર્યાદીત બની ગઈ છે. વિરમગામ અને માંડલ વચ્ચે સરદાર સરોવર નિગમ લીમીટેડની ખાસ ખારા ઘોડા શાખા નહેર મુખ્ય માર્ગ ઉપરથી પસાર થઈ રહી છે.

## નવા મુખ્યમંત્રી પટે સરકાર રચના માટે મંથન

- અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

દારાસાભોચના મળ બાણી રાષ્ટ્રીય પ્રમુખને બાલ કરશે. ત્યારબાદ રાજનાથસિંહ નવા મુખ્યમંત્રીનું નામ બહેર કરશે. જો કે ગુજરાતના નવા મુખ્યમંત્રી પદ માટે અત્યારસુધી ચારથી પાંચ નામોની અટકળો થઈ રહી હતી. જો કે નવા મુખ્યમંત્રી તરીકે આનંદીબેન પટેલનું નામ નિશ્ચિત હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. જો કે આગામી બે દિવસમાં સત્તાવાર રીતે નવા મુખ્યમંત્રીનું નામ પણ બહેર કરી દેવાશે.

- અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

કરી હતી. પાટનગર દિલ્હીમાં મોદીએ અમિત શાહ, ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન અને અન્યો સાથે વાતચીત કરી હતી. ઉત્તરપ્રદેશમાં પાર્ટીને અભૂતપૂર્વ સફળતા અપાવનાર અમિત શાહ અને બિહારમાં પાર્ટીને ઉલ્લેખનીય સફળતા અપાવનાર ધર્મેન્દ્ર પ્રધાને બંને રાજ્યોમાં ઉભી થયેલી પરિસ્થિતિ ઉપર ચર્ચા કરી હતી. ભાજપમાં વાતચીતનો સિલસિલો હજુ પણ આગળ વધે તેવી શક્યતા છે. ગઈકાલે ભાજપ સંસદીય બોર્ડની ચૂંટણી બાદ પ્રથમ બેઠક યોજાઈ હતી. કેબિનેટની રચનાને લઈને વાતચીતનો સિલસિલો ચાલી રહ્યો છે. મોદી સંઘના નેતાઓ સાથે પણ વાતચીત કરી રહ્યા છે.

## શિવ-શક્તિની ઉપાસનામાં

- અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

આવા રંજોગોમાં સિનિયર મંત્રી આનંદીબેન પટેલનું નામ નિશ્ચિત હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. આનંદીબેન આજે અંબાજીમાં માતાજીના દર્શન કરી પૂજા-અર્ચના પણ કરી હતી. મુખ્યમંત્રી પદ માટે તેમનું નામ લગભગ નિશ્ચિત છે ત્યારે શક્તિની ઉપાસના કરી તેમણે માતાજીના આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. પી.એમ. બનવા ઈર્ષ રહેલા નરેન્દ્ર મોદીએ પણ ગઈકાલે કાશી વિશ્વનાથની મહાપૂજા કરી ગંગામૈયાની આરતીમાં હાજરી આપી હતી.

## નેતાની વરણી કરાશે

- અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

આખરી પસંદગી કરીને નામની જાહેરાત કરવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે. નવા મુખ્યમંત્રી માટેની રેસમાં રાજ્યના મહેસૂલમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલનું નામ લગભગ નિશ્ચિત મનાઈ રહ્યું છે. જો કે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી કોને તેમના ઉત્તરાધિકારી બનાવે છે તેના પર સૌ કોઈની નજર મંડાયેલી છે. આનંદીબેન પટેલ ઉપરાંત પ્રદેશ ભાજપ મહામંત્રી ભિખુભાઈ દલસાણીયા અને રાજ્યના નાણાંમંત્રી નિતીનભાઈ પટેલના નામો પણ ચર્ચાઈ રહ્યા છે. જો કે ૨ ૧ મીએ મળનારી ધારાસભ્યોની બેઠકમાં જ નવા મુખ્યમંત્રીના નામની પસંદગી કરીને નામની જાહેરાત કરવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે.

શબ્દાવલી - ૫૩૯૬				
૧	૨	૩	૪	૫
	૬			
૭	૮	૯		૧૦
	૧૧			૧૨
૧૩			૧૪	
		૧૫		૧૬
૧૭	૧૮	૧૯		
	૨૦			૨૧
આડી ચાવી		ઊભી ચાવી		
૧. પ્રાઈવેટ, પર્સનલ (૩)	૧. ભરોસો, વિશ્વાસ (૩)	૨. કેટ પકડવું તે (૫)	૩. ચળકવું, ઝબકી જવું (૪)	૪. નાંખા-ખિત્તળના વાસણોમાં અંદર.... કરાવવી પડે (૩)
૩. ઝગઝગું સ્વરૂપ, ચડસાયક્સી (૪)	૨. અમદાવાદની એક ટોર્કીઝ જેના પરથી વીજળીઘરના રોડનું નામ.... પકડવું (૩)	૩. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૪. તાંબા-ખિત્તળના વાસણોમાં અંદર.... કરાવવી પડે (૩)	૫. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)
૬. ઘૂંસની એક બંગાળી વાનગી (૫)	૮. ક્યુનું સ્ત્રીલીંગ (૨)	૫. બેલ-બંટકી (૩)	૬. રફલ છેડાનું પ્રમાણપત્ર (૫)	૬. રફલ છેડાનું પ્રમાણપત્ર (૫)
૭. અમદાવાદની એક ટોર્કીઝ જેના પરથી વીજળીઘરના રોડનું નામ.... પકડવું (૩)	૯. ક્યુનું સ્ત્રીલીંગ (૨)	૭. દામ (૩)	૭. ૧૦. ગાદલી, ગાદલુ (૨)	૭. ૧૦. ગાદલી, ગાદલુ (૨)
૧૧. હેલાન કરવું (૪)	૧૧. હેલાન કરવું (૪)	૮. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૮. ૧૨. માટે, આપકી.... (૩)	૮. ૧૨. માટે, આપકી.... (૩)
૧૨. છાથે કાંતેલા સુતરનું છથ વણાટ કાપડ (૨)	૧૨. છાથે કાંતેલા સુતરનું છથ વણાટ કાપડ (૨)	૯. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૯. ૧૪. દામ (૩)	૯. ૧૪. દામ (૩)
૧૩. ચોળીની શીંગ જેવું શાક(૩)	૧૩. ચોળીની શીંગ જેવું શાક(૩)	૧૦. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૧૦. ૧૫. બેલ-બંટકી (૩)	૧૦. ૧૫. બેલ-બંટકી (૩)
૧૪. ખુબ, વધારે (૨)	૧૪. ખુબ, વધારે (૨)	૧૧. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૧૧. ૧૬. પ્રવાહી દવા (૩)	૧૧. ૧૬. પ્રવાહી દવા (૩)
૧૫. ... પાન અને ... સેલા વખણાય (૪)	૧૫. ... પાન અને ... સેલા વખણાય (૪)	૧૨. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૧૨. ૧૭. ફરજ (૨)	૧૨. ૧૭. ફરજ (૨)
૧૭. ઉત્પાદન કરતી કંપની... કંપની કહેવાય (૬)	૧૭. ઉત્પાદન કરતી કંપની... કંપની કહેવાય (૬)	૧૩. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૧૩. ૧૮. સો હજાર, લક્ષ (૨)	૧૩. ૧૮. સો હજાર, લક્ષ (૨)
૨૦. ખારકે.... માંથી બને (૩)	૨૦. ખારકે.... માંથી બને (૩)	૧૪. અંદર (ગામઠી શબ્દ (૨)	૧૪. ૧૯. જૂદ, શબ્દ ઊંધો (૨)	૧૪. ૧૯. જૂદ, શબ્દ ઊંધો (૨)
૨૧. ભુત થવું તે (૨)	૨૧. ભુત થવું તે (૨)			
શબ્દાવલી ૫૩૯૫ના જવાબ				
<b>આડી ચાવી :-</b> (૧) સમૃદ્ધ (૩) પુરોહિત (૬) રત (૭) સનદ (૮) વાક (૯) બરોડા (૧૧) વેણ (૧૨) તલવાર (૧૪) તર (૧૫) સુવિધા (૧૭) સ્કભાર (૨૦) ખેર (૨૧) રણજી (૨૨) ઓવારણા				
<b>ઊભી ચાવી :-</b> (૧) સરવાળો (૨) મૃતક (૩) પુનરોદ્ધાર (૪) ચેદ્ર (૫) તરફણ (૭) સૂબ (૧૦) ભાલ (૧૧) વેરવિખેર (૧૨) તરબાણું (૧૩) વાદી (૧૪) તસ્કર (૧૬) ધારણા (૧૮) રજા (૧૯) ગાઓ				

